

Анализ деятельности штаба воспитательной работы МБОУ СОШ № 13 за 2021-2022 учебный год

ЦЕЛЬ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ :

- обеспечение в школе условий для воспитания учащихся путем повышения ответственности всех участников воспитательного процесса; определения приоритетных направлений воспитания, обеспечения комплекса мер по их реализации; формирование единого воспитательного пространства в школе

Вся воспитательная и образовательная деятельность в МБОУ СОШ № 13 в 2021-2022 учебном году была основана на потребностях и интересах детей, традициях школы, культурном наследии, необходимых для личностного развития учащихся.

Ориентирами в постановке целей и задач воспитания учащихся, в развитии воспитательной системы школы являются цели государственной и региональной политики в области образования, а именно:

- формирование духовно-нравственного мира учащихся;
- гражданско-патриотическое воспитание детей;
- формирование здорового образа жизни, воспитание культуры здоровья, потребности в занятиях физической культурой и спортом;
- профилактика асоциального поведения учащихся;
- подготовка детей к жизненному и профессиональному самоопределению.

В прошедшем учебном году педагогический коллектив работал над следующими задачами:

- Развитие воспитательного пространства школы посредством поиска новых форм и методов воспитательной работы, активизации взаимодействия всех участников воспитательного процесса;
- внедрение инновационных подходов в организации работы с родителями;
- усиление работы по профилактике правонарушений, пропаганде Закона №1539 КЗ,
- пропаганда ЗОЖ; профилактика наркомании, табакокурения, употребления алкоголя, ПАВ;
- развитие деятельности школьного самоуправления, детской организации « Гамма»;

- обеспечение 100% охвата учащихся занятиями физкультурой и спортом, занятости учащихся в кружках, секциях в течение дня; организация деятельности школы во второй половине дня;
- организация деятельности по профориентации учащихся.

Воспитательная работа ведется всем педагогическим коллективом, ведущая роль в ее организации отводится классным руководителям, заместителю директора по воспитательной работе, учителю физической культуры, руководителям кружков, секций. Координирует воспитательную работу Штаб воспитательной работы.

В целях формирования социального паспорта школы, контроля за условиями проживания и воспитания детей в семье классными руководителями при содействии членов Штаба воспитательной работы были изучены все семьи учащихся, их социальный состав, и социальные условия. Контрольные посещения семей осуществлялись в течение всего учебного года.

Организация интеллектуально- познавательной деятельности учащихся, формирование положительного отношения к учебе, знаниям, науке через интеграцию урочной и внеурочной деятельности осуществлялась учителями предметниками, которые прививали интерес учащихся к учебным предметам, повышая качество знаний учащихся. Для достижения этих целей проводились предметные недели: русского языка, литературы, математики, английского языка, химии, биологии, истории.

Учащиеся приняли участие в школьном этапе всероссийских предметных олимпиад, согласно краевому графику.

Военно- патриотическое воспитание - приобщение учащихся к любви к своей Родине, позитивного отношения к традициям своего края.

Патриотическое воспитание - одно из основных направлений воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

На высоком уровне прошел месячник оборонно-массовой работы. Учащиеся школы участвовали в районных соревнованиях. Также прошли классные часы: "Защитники Отечества", "История Российской армии", "Юные герои Кубани", викторина для будущих защитников, рыцарский турнир и конкурс "А, ну-ка парни".

Оформлены стенд и уголок боевой славы. Проведены конкурсы рисунков и плакатов ко Дню Победы. По итогам месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы был оформлен альбом.

Физическое воспитание организовано в рамках уроков физической культуры и во внеурочное время в рамках спортивного клуба «Лидер». Организация физического воспитания в школе направлена на укрепление здоровья, содействие физическому развитию школьников, пропаганде здорового образа жизни. В школе работают секции по баскетболу, н/ теннису. Участниками спортивного клуба «Лидер» проводится работа по организации спортивных мероприятий. По выходным дням спортивный зал посещают много ребят.

Учащиеся школы приняли участие во всекубанской спартакиаде. В школе прошли соревнования по баскетболу и волейболу среди мальчиков и девочек; соревнования по мини-футболу. Проводились Дни здоровья, акция «Спорт как альтернатива пагубным привычкам», акция «Спорт против наркотиков». Спортивная жизнь школы освещалась на информационных стендах, на школьном сайте. Для организации спортивно-массовой, оздоровительной работы в полной мере используются возможности школьного спортивного зала, спортивной площадки. За прошедший год занятость учащихся в спортивных секциях составила 93%. Необходимо провести работу по увеличению занятости в спортивных секциях.

Профилактическая работа, проводимая для реализации задач этой программы, была направлена на соблюдение Закона № 1539, профилактике правонарушений и профилактика наркомании. Реализация закона является основой воспитательно-профилактической работы школы, направленной на защиту прав детей, их нравственное воспитание, формирование правовой культуры, уважения к Закону; организацию полезной занятости учащихся во внеурочное время, профилактику правонарушений несовершеннолетних. Работа школы по профилактике правонарушений осуществляется в соответствии с разработанным целевым планом. Социальный педагог Нерез А.Р. провела профбеседы и анкетирование с целью выявления знаний по содержанию закона №1539-КЗ среди учащихся школы.

Классные руководители проводили классные часы, ориентированные на основные моменты закона: «Есть на Кубани детский закон», «Детский Закон соблюдай, вовремя домой шагай». Состоялись тематические уроки, посвященные принятию Конвенции о Правах ребенка. В классах проводил профилактические беседы. Проводились ежедневные рейды с участием участковых, учителей, родителей.

Перед каникулами учащиеся и родители прошли инструктаж по соблюдению закона №1539-КЗ, оформлены листы инструктажа. На родительских собраниях (не реже 1 раза в четверть) проводилась разъяснительная работа об

ответственности родителей за воспитание детей. Однако, не смотря на проводимую профилактическую работу, зарегистрировано два случая нарушения закона №1539-КЗ. С задержанными во время рейдовых мероприятий, и их родителями, заместителем директора школы по ВР, социальным педагогом проведены индивидуальные беседы, вручены раздаточный материал, оформлены информационные карты и карты учёта, в которые внесена полная информация о несовершеннолетнем, где, когда и по каким причинам находился в вечернее время без сопровождения законных представителей, о проведённой работе с задержанным и его родителями.

В школе активно вел работу Совет профилактики, где на заседания приглашались родители учащихся нарушающих Устав школы

Пропаганда здорового образа жизни, профилактика вредных привычек, наркомании является одним из приоритетных направлений в воспитательной работе МБОУ СОШ №13. В целях профилактики наркомании проводилась встреча учащихся с сотрудником полиции в рамках акции «Уроки для детей и их родителей». Для предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма проводились выступления агитбригады «Дорожный патруль», конкурс листовок по безопасности дорожного движения, конкурс рисунков на асфальте, соревнования «Безопасное колесо».

Ответственный за организацию работы по антинаркотическому воспитанию - заместитель директора по ВР Смирного А.Н.

В целях психолого-педагогического просвещения, развития взаимодействия с родительской общественностью в вопросах профилактики наркомании, вредных привычек в школе проводятся родительские лектории с просмотром киносюжетов: «Как уберечь ребенка от вредных привычек», «Секреты семейного воспитания», родителям предлагаются памятки, буклеты «Признаки употребления ребенком наркотических веществ».

Для учащихся 8- 11 классов организовывалась встреча с наркологом по вопросу проведения анонимного экспресс - тестирования. В школе оформлен стенд "Скажи наркотикам нет", " Мы делаем выбор". Оформлена газета телефона доверия. Приняли участие в проведении Дня телефона Доверия. Каждый класс выпустил агитационный плакат- Антинарко. Приняли участие в конкурсе сочинений " Я делаю выбор". Организовывался просмотр и обсуждение с учащимися 8-9 классов видео - роликов антинаркотической направленности.

В школе имеется накопительный методический материал по профилактике наркомании: разработки часов общения, внеклассных мероприятий: «Вредные привычки» ,сценарий спортивного праздника "Папа, мама и я спортивная семья", презентации "Что для здоровья хорошо? Что для здоровья плохо?".

Результатом всей организуемой школой работы является отсутствие учащихся, состоящих на учете у нарколога, вовлечение учащихся в занятия спортивного клуба «Лидер», отсутствие правонарушений, связанных с употреблением ПАВ и задержанных по рейдам закона №1539.

Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.

В каждом классе классным руководителем оформлен уголок о Кубани. В школе имеется музейный уголок, в котором отражена история станицы.

В каждом классе имеется актив класса, который организует работу классного коллектива совместно с классным руководителем. Ребята проводили мероприятия: конкурс на лучшее оформление школьных клумб; праздники осени для 1-4 классов "Золотая осень", для 5-11 классов "Осенний бал; новогодние праздники, концертная программа " Рождественские встречи". Мероприятия приуроченные ко Дню матери: конкурс рисунков, фотовыставка " Машины глаза", конкурс поделок " Подарок маме"; конкурс стихов о маме и др.

Заседания школьного ученического самоуправления проводится ежемесячно.

В период каникул проводились мероприятия по трудоустройству учащихся через центр занятости населения.

Профориентационная работа включает в себя просвещение, воспитание, изучение психофизиологических особенностей, проведение психодиагностики, организация элективных курсов, психологические тренинги. Во внеурочной деятельности профориентационная работа осуществляется через организацию ежегодной трудовой практики для учащихся 5-8 классов, организация работ ремонтных бригад от центра занятости. Проведены уроки « Выбор профессии –дело нелегкое» с приглашением представителей ЦЗН. Учащиеся 9,11 классов в апреле посетили ярмарку вакансий рабочих мест в ЦЗН, для ребят проведено компьютерное тестирование по выявлению профессиональных склонностей. Оформлены стенды по профориентации.

Проанализировав, деятельность ШВР рекомендуется в работе ШВР:

- Развивать воспитательное пространство школы посредством поиска новых форм и методов воспитательной работы, развития взаимодействия всех участников воспитательного процесса;

-Продолжить работу по повышению научно-теоретического уровня педагогического коллектива в области воспитания детей;

-развивать деятельность школьного самоуправления; деятельность детской организации «РДШ»;

-развивать деятельность школьного спортивного клуба «Лидер»; активизировать туристическую деятельность

- добиваться 100% охвата учащихся занятиями физкультурой и спортом, 100% занятости учащихся в кружках, секциях в течение дня;

- Привести работу классных руководителей по реализации Закона №1539-КЗ в систему. Проводить мониторинг деятельности классных руководителей по реализации «детского» закона. Один раз в четверть на педагогических советах заслушивать отчёты заместителя директора по ВР как о профилактических мероприятиях проводимых классными руководителями по реализации закона №1539-КЗ, так и о работе с учащимися нарушившими «детский закон».

- Разнообразить мероприятия по профилактике нарушений Закона №1539-КЗ.

- Повышать активность ученического самоуправления, используя методику организации КТД.

Заместитель директора по ВР

А.Н.Смирный